

浙江公开6起环境污染查处整改案

作为环境执法最严省份,浙江持续向不法排污企业和单位亮剑。

近期,浙江省环保厅公开曝光了近期6起受关注的环境污染问题查处整改情况。

温岭未按中央督察整改落实

温岭市城东街道鸡鸣村垃圾中转点处置问题为中央环保督察交办信访件,整改工作由城市新区管委会和城东街道办事处落实。4月21日,媒体报道了该中转点掩埋垃圾的情况,引起社会广泛关注。

问题曝光后,温岭市委、市政府立即召开会议专题研究,迅速整改,并成立事件调查、现场清运等4个工作小组,全力组织对现场进行开挖,清出的垃圾全部清运至城南垃圾填埋场和东部灰渣填埋场进行规范化处理。4月24日晚已完成回填工作,并委托浙江省环科院开展环境损害评估。同时,该市对承包该垃圾清运项目的两家公司及监管情况开展全面调查。公安机关已依法对涉嫌犯罪的温岭市宏顺运输有限公司法定代表人 and 主要负责人予以刑事拘留。提请上级建设主管部门对存在挂靠行为的温岭市环球市政有限公司予以资质降级处理,由市建设主管部门对存在挂靠行为的台州四野园林工程有限公司予以停业整顿处理。并依法依规追究城市新区管委会、城东街道办事处、市综合行政执法局、市环保局等单位相关人员责任。

为举一反三,温岭成立了由市长任组长的中央环保督察信访交办及反馈问题整改工作“回头看”领导小组,设立了由分管副市长任组长的7个专项工作组,下设督查办公室,逐项对中央环保督察交办信访件整治情况开展督查,确保问题不反弹。

青田众鑫公司偷排重金属废水

4月27日,青田县环保局接非法排污举报线索,迅速组织环境执法、监测人员,联合记者赴现场调查。根据电镀园区二号出水口水质异常的线索,环境监测人员当场取样,连夜检测;环境执法人员立即从源头开始对园区内所有涉水企业进行连夜排查,撬开窖井盖15只,重点检查企业排放口、水污染物治理设施运行等情况。经过两天的连续作战和证据研判,最终锁定青田众鑫污水处理有限公司有重大作案嫌疑。

经查实,该公司委托的运维单位——温州市泽远环保工程有限公司,为减少纳管污水处理费用,从今年3月初开始恶意避开废水在线监控系统,将重金属超标废水通过私设暗管排入瓯江,累计非法排放废水34467吨,已涉嫌环境污染罪。

青田县环保局责令企业全面停产整治、切断偷排暗管,查封相关设施,依法对企业涉嫌逃避监管超标排放重金属废水的违法行为立案调查,并将案件移送公安机关,由公安机关对运维企业法定代表人覃某等4人实施刑事拘留。同时,温州市泽远环保工程有限公司被纳入第三方运维企业“黑名单”。青田县委、县政府高度重视,专门开会进行部署。园区电镀企业承担第三方运营选择和协管连带责任,进行全面停产整顿。该县还举一反三开展“大排查大整治、立军令护环境”专项行动,对顶风作案的违法排污企业依法实施严

惩重罚,同时对相关工作人员开展责任追究。

岱山三企业私设暗管违法排污

5月10日,岱山县环保局会同记者对高亭镇相关企业开展巡查。在对岱山县闸口船厂进行检查时,发现在该厂船排至海域有一条口径为20厘米长度约30米的私设暗管,船排横轨沟内有含油废水,经铁质暗管偷排入海。岱山县环保局执法人员迅速行动,在第一时间查证立案,责令企业立即停产,拆除暗管。随后,岱山县环保局会同记者对闸口船厂附近的另外两家船厂进行突击检查,发现岱山县南海船舶修造厂和岱山县开发船舶修造有限公司船排滑道至海域均铺设有一根管道,虽然当场未见废水排放,但船排滑道坑内有少量废水。岱山县环保局执法人员当即责令企业主拆除暗管,并开展调查询问等工作。

目前,岱山县环保局已依据《中华人民共和国海洋环境保护法》对三家企业顶格处罚,将岱山县闸口船厂私设暗管违法排污案件移送公安机关。公安机关对企业法定代表人等两人实施行政拘留。三家企业的暗管均已拆除,场地内的含油废水都已清理暂存并按要求处理。

舟山市政府高度重视问题整改,组织全市立即开展低、小、散修造船和水产加工企业排污情况的“拉网式”排查,舟山日报等新闻媒体全程深入报道。岱山县以案说法,在当地媒体上公开曝光该案例,强化警示教育。

嘉兴创达公司污染环境案

今年1月30日,在得知嘉兴运往安徽的“皖铜陵货5049号”货船运输污泥处置被长江航运公安局芜湖分局查获的消息后,嘉兴市环保局立即与市公安局对接,成立专案组。嘉兴市、平湖市两级环保、公安人员立即前往安徽调查,初步判断创达公司存在环境违法的重大嫌疑。围绕查获的货船及创达公司,环保与公安部门联合执法,市县联动,跨区域调集骨干人员开展日夜侦查,掌握了创达公司污泥外运利用的原始台账、财务流水、污泥预处理及污泥监测报告等大量证据,并在赴安徽省宣城市宣州区、池州市青阳县、淮南市寿县三地现场取证时,当场查获创达公司大量污泥被非法倾倒在青阳县一长江支流岸旁。之后,专案组顺藤摸瓜,对相关涉事人员传唤调查,最终将创达公司的违法行为查实。

经查,2017年7-10月期间,创达公司法定代表人王某、业务员俞某伙同中间商张某和安徽青阳宏发建材负责人胡某将10056吨废水处理污泥运往池州市青阳县长江支流边非法倾倒,涉案人员违法所得超过30万元。平湖市环保局办案人员连夜加班整理案件材料,形成了一查54份厚厚的案件移交材料,并顺利移交公安机关继续侦查。目前,该案法人代表等4名主要人员已被平湖市人民检察院批准逮捕,案件还在进一步侦办审理中。

南浔张家港水体污染

3月27日晚,媒体曝光了湖州南浔经济开发区企

业污水外排和污水管网渗漏,导致张家港水体污染的问题。

经查,张家港属于湖州南浔经济开发区境内镇级河道,自西向东流经北部工业区。主要存在的问题有:一是湖州新泉能纺织有限公司自备水沉淀后的泥浆水和药剂管道外溢水经厂区雨水口外排河道;二是湖州金录印染有限公司部分冷却水通过软管外排河道;三是该区块地下污水管破损,导致入管污水外溢入河。

发现问题后,南浔区环保局依法责令两家涉事企业停产整改。两家企业已封堵排污口,拆除临时管道,规范污水、冷却水的收集处理。相关部门对企业超标排放、非法取水等违法行为予以立案处罚。开发区管委会已修复破损污水管道。

4月9日,浙江省环保厅会同省治水办赴南浔区现场督办,经实地踏勘现场,曝光的3个点位已无污水排放,现场基本整改到位,并对下一步整改工作提出了要求。4月10日,浙江省治水办对曝光河道两名责任河长进行了约谈。

湖州市委、市政府高度重视并专题进行部署研究。区委办、区政府办发文向全区通报,相关部门从重查处企业违法行为,严肃追问责。区水利局对新泉能纺织非法取水的行为依法实行顶格处罚,罚款7万元;区环保局对该公司药剂溢流行为处罚6万元。镇级河长江伟峰因履职和监管不到位,予以党内警告处分;村级河长朱应法因履职不到位,予以党内警告处分;开发区管委会经济发展局局长张海清和该局环保站站长章文,因监管不到位,分别予以诫勉谈话和行政警告处分;方丈港村党支部书记朱永根因监管不到位,予以诫勉谈话处分。该区全面部署举一反三,全面彻查管网和入河排污(水)口,制定《南浔区涉水排放工业企业全面清理整顿实施方案》和《南浔区印染产业整治提升行动方案》,并细化河长相关制度,落实责任。

庆元两企业违建涉污

4月17-18日,庆元县“三改一拆”办、县国土局、县环保局及松源街道接举报线索,组织力量联合记者对松源街道底村村“龟山门”地块违法建设问题进行调查。经查,该地块的两家企业——庆元县恒信工贸有限公司和庆元县印象吉丰家居有限公司,非法占用土地7520平方米,违章建筑面积合计5991平方米。两家企业均在未办理环境影响评价审批手续的情况下擅自建设并投入生产。庆元县环保局依法责令两家企业停止生产,并将企业违法行为上报庆元县委、县政府。

媒体曝光该问题后,庆元县政府立即组织县环保、国土、住建、执法、公安、林业、经商、供电、街道等相关单位联合进场,对龟山地块曝光的两家企业采取断水断电,全面拆除违法建筑等措施。截至5月19日,已全面完成拆违、建筑垃圾清理及拆后土地复垦工作。庆元县将举一反三,全面开展企业涉污违建隐患排查整治,严防污染反弹。

本报记者 赵琦 徐军 通讯员 邵甜

携程推业内首个亲子房标准

5月31日,携程在上海举办“让带娃旅行更幸福携程亲子房启动仪式”,首度发布“亲子房白皮书”,并推出业内首个亲子房标准,助力亲子房这一细分市场行业发展。

携程CEO孙洁表示,未来,希望亲子房能在全中国范围内迅速展开,让更多的用户体验,让亲子旅行更幸福。近年来,亲子旅游产品发展迅速。二孩政策的实施,将会在一定程度上改善中国的人口结构。庞大的人口规模,决定了包括亲子房在内的亲子市场潜力巨大。

携程联合创始人、执行董事局主席梁建章认为,二孩政策的实施,让以80后父母为主力的亲子旅游市场越来越火爆,寓教于乐成为家长共识。而酒店是亲子

出行中备受家长关注的环节,亲子市场已经成为酒店极其重要的一个业绩增长点。

当天,据携程集团副总裁、大住宿事业群首席商务官周荣透露,在携程发布的《2017国内亲子游趋势报告》中,超过六成受访者表示1年内将带孩子出行2次,近三成受访者将安排3~4次出行。

而随着80后90后的崛起,新中产的消费潜力释放了新一轮的市场红利。据统计,目前我国新中产人数已超过2亿。到2020年,这一数字将达到7亿。围绕新中产开启的新一轮的消费升级几乎席卷了生活中的各个领域。

另据携程酒店用户研究部数据显示,与国内酒店其他用户相比,亲子用户的年龄更多集中在36-45岁,职业

等级和年收入更高,城市分布更均匀,这与如今晚婚晚育的大趋势相吻合,有一定经济实力的消费者成为了推动亲子房产业发展的中坚力量。数据显示,受益于生育制度的放开,未来每年新生儿数将介于1780-1950万,儿童人口总数将维持在2.2-2.5亿之间。

此外,白皮书显示,亲子用户中二孩家庭的占比高达近20%。随着二胎政策的开放,二孩亲子市场正在爆发。

据了解,亲子房行业标准主要从硬件设施、配套服务及儿童体验三个方面进行界定。包括提供免费儿童早餐和符合标准的儿童专用洗漱用品、儿童浴袍拖鞋、儿童玩具等,满足儿童的需求。

本报记者 徐军 通讯员 田飞

黄岩:科技金融助力小微企业破茧成蝶

当前,我国经济发展进入新常态,小微企业“融资难、融资贵”问题尤为凸显。为扶持企业快速成长,台州市黄岩区不断深化和推广小微企业金融服务改革项目,加大金融行业对主导产业的支持力度,越来越多的企业享受到金融改革红利。

多种渠道变现盘活企业资产

2015年,黄岩区财政局、科技局联合出台了《黄岩区专利权质押贷款贴息暂行办法》,助力科技型中小微企业将无形“知产”转化为有形“资产”。按照该办法,企业可按年贷款实际支付利息的50%享受财政贴息补助,单个企业最高能享受到20万元的年贴息优惠。

浙江感恩科技股份有限公司是专利权质押贷款直接受益者之一。2017年,该公司以专利权为质押成功向银行贷款300万元。公司总经理潘安告诉记者,眼下企业正处于上升期,无论是新建厂房还是日常生产,都需要投入大量资金,可由于该公司生产厂房是租赁而来,无法通过抵押厂房、土地从银行获得贷款,而专利权质押融资给公司送上了一场及时雨。潘安说:“我们公司各类专利100多项,其中可用于质押的实用新型和发明专利占了半数。政府贴息后,比普通的贷款便宜了一半,一年可以省下6万元的利息。”

专利权质押融资成功唤醒了企业沉睡的无形资产,成为不少企业破解资金瓶颈的有效方法。数据显示,黄岩区已成功牵线40家科技型中小微企业向银行专利权质押贷款1.38亿元,得到了台州市领导的肯定,并作为“黄岩经验”向各县市推广。

除专利权质押融资外,黄岩区还相继推出了商标权质押、应收账款质押等多种融资方式。截至2017年年底,应收账款融资平台成交笔数32笔,合计金额28.19亿元,成交金额居全市第一;商标权贷款发放71笔,授信总额3.55亿元,发放金额共计3.84亿元,余额4.56亿元。

银企互动频繁填平供需鸿沟

在2018年黄岩区小微企业银企对接会上,浙江宏鑫科技有限公司拿到了1.2亿元的授信额度,这让该公司董事长王文志乐开了花。“今年新能源汽车行情好,铝轮毂订单激增,单单这个月的原材料采购费用就花了4000多万元,正是急需用钱的时候。”王文志说,这一笔亿元授信解决了企业的燃眉之急。如果有机会,今后还要多参加这样的活动。

据了解,这样的银企对接会,黄岩区已连续举办了12年。不过,每年每场召集与会的企业主体都有所不同,将依据当下国家宏观政策导向和地区经济发展热点进行调整。在今年的银企对接会上,黄岩共有20家银行机构和40家企业成功对接,累计签约金额达9.23亿元。

政府搭台、银企唱戏,已成为金融支撑区域经济发展的一大利器。特别是近几年,黄岩以塑模产业为基础,的电商行业异军突起,成为新的经济增长点。但长期以来,电商企业面临着“起步难、贷款难、担保难”的融资难题,而专门针对电商行业的金融产品十分有限。

2015年,黄岩区推出了电商创业贷款和淘商宝贷款,成功打破电商企业融资难的困局。“我们对电商客户的行业特性、投入成本、获利能力等因素进行综合评估,实行一人一价,让电商企业同样享受到实惠便捷的金融服务。”黄岩区农村合作银行客户经理陈令杰说。截至今年3月,该行已累计发放195笔电商贷款,贷款金额5850万元。

另外,在黄岩电子商务产业园里,中国银行黄岩十里铺支行创建了黄岩首个电商园区支行,直接面向产业园里的2000多家电商创业者,提供特色金融服务。“我区金融服务体系与本地民营经济发展匹配程度越来越高。”黄岩区金融办主任汪中健表示,未来金融机构将更加有力、精准地与企业进行对接,实现互利共赢、协同发展。

引入民资完善结构防范风险

在推进小微企业金融改革,激发市场活力的同时,黄岩区还着力完善金融风险管控体制。该区制定出台了《黄岩区“两链”风险报告暂行办法》《黄岩区企业资金链担保链风险防范和化解处置工作实施办法》等,从机制上防范化解企业资金链担保链风险,加大处理非法集资力度。数据显示,2017年,黄岩区查处非法集资案件5起,案值1.05亿元。

不仅如此,黄岩区还积极规范引导社会资本对接服务企业,补齐金融产业短板。2016年,以民资为主体的黄岩区小微企业应急转贷基金成立,为小微企业提供转贷服务。

“实在周转不过来时,有些企业不得不采取民间借贷等方式筹措资金,由此带来的融资成本十分高昂。”汪中健说。不仅如此,在一定程度上,也助长了社会上的不法金融行为,影响了企业正常生产经营活动和社会金融秩序。汪中健介绍:“应急转贷基金就是帮助符合条件的困难企业维持银行信贷和资金周转,避免银行抽贷、停贷引发企业资金链危机。”

由于区应急转贷基金数额有限,覆盖面相对较小,黄岩还引入了社会资本作为转贷补充。黄岩区小微企业应急转贷基金负责人金星告诉记者,通过该机构的基金转贷,不仅能规避企业资金中转风险,维持企业正常运转,还能大大降低企业融资成本。金星给记者算了一笔账,如果通过民间借贷100万元,每日利息要3000元,而转贷基金,每天利息只收取0.1%,也就是1000元。自小微企业转贷基金运行以来,得到了越来越多企业和银行的认可。截至2017年年底,黄岩区应急转贷基金转贷发放54笔,累计转贷金额4.75亿元;小微企业应急转贷基金转贷发放278笔,累计转贷金额7.96亿元,有效降低了企业续贷压力和成本。

通讯员 汪益 任晨红 本报记者 潘兴强

嘉兴打造科技金融高地

5月25日,嘉兴银行业科技金融现场推进会在清华长三角研究院召开,旨在进一步巩固嘉兴市创建省科技金融改革创新试验区工作成果,加快全市银行业科技金融改革创新。

浙江银监局副巡视员张有荣,嘉兴市副市长盛全生,嘉兴银监分局、嘉兴市金融办、人行嘉兴市中心支行、嘉兴市科技局等相关负责人及机构代表参会。

嘉兴银监分局局长周代丽表示,科技金融的发展壮大是大势所趋,必将大有可为、大有作为,希望以本次现场推进会为契机,银行机构、保险机构、投资机构及科技企业各方加强紧密合作,同时市级有关部门加强工作协同,为科技金融发展创造一个良好的外部环境,共同打造嘉兴科技金融高地。

会上,浙江银监局、嘉兴银监分局、嘉兴市金融办、人行嘉兴市中心支行、嘉兴市科技局、嘉兴市银行业协会相关负责人共同启动了科技金融联盟公众号。

据介绍,该公众号旨在借助微信这一便捷工具,有效整合政府部门、银行机构、保险机构、专业股权投资机构、科技企业等多方资源,依托政策资讯、融资供给、服务需求、路演对接“四个平台”功能,实现线上与线下、间接与直接、供给与需求“三个对接”,打造一站式、便利化的科技金融开放平台。

嘉兴银监分局副局长孙宏杰对科技金融专营机构评价(“CCEI”)结果进行了首发。“CCEI”体系全称为“科技金融专营机构评估引导指标体系”,主要包含业务专注度、服务便利度、人员有效性、考核独立性等四大维度和创新能力、规模效应两大鼓励方向,其中,四大维度的前两项为业务指标,后两项为管理指标。

本报记者 徐军 赵琦 通讯员 卢晓 胡建光

卫健科技“变啦”亮相数博会

近日,以“数字化万物 智在融合”为主题的2018中国国际大数据产业博览会上,浙江卫健科技有限公司(以下简称“卫健科技”)凭借以“变啦小卫”为核心的新一代的大健康人工智能身体数据检测设备,以及集检测、预测、管理、监测于一体的健康管理闭环解决方案大放异彩。

开幕式上,全国人大常委会副委员长王晨谈及“互联网+大健康”相关话题时表示,坚持以人民为中心的发展思想,“让百姓少跑腿、数据多跑路”,切实增加群众的大数据获得感。据了解,本届数博会展览面积达6万平方米,设有国际综合馆、数字应用馆、前沿技术馆、数字硬件馆、国际双创馆、数字体验馆及“一带一路”国际合作伙伴城市展区。超过300家海内外企业和机构参与了数博会,除腾讯、阿里巴巴、京东、360等国内知名企业,高通、英特尔、甲骨文等海外知名企业也出现在展会现场。另外,Google、Facebook首次亮相。

“借助‘变啦小卫’系统集成,现代都市人群可以降低高危人群发病风险,享受健康生活。”卫健科技CEO林伟华表示。

展会现场,很多参观观众都对卫健科技的“变啦小卫”和“变啦平台”产生了浓厚的兴趣,展位成了最为火爆的展台之一,吸引了很多人排队体验“通过摄像头测量身体状况”的黑科技。

据介绍,“变啦”是一个AI应用能力的数字化健康管理平台,通过消费者的健康大数据、互联网和人工智能,以智能健康电子产品(智能体脂秤、智能手环、智能血糖仪等)和App实时连接用户的健康数据,并用大数据和人工智能的算法,做深度分析。随后将分析数据实时反馈回给用户,并为用户制定个性化健康管理方案,为大众健康带来终端解决方案。

“今年4月底,我们推出‘变啦3.0’智慧大健康平台和变啦智能一体机‘变啦小卫’。通过人工智能技术,自主识别用户身高、性别、年龄;结合‘变啦’智能体脂秤检测21项身体数据;利用大数据和人工智能的算法,分析身体现状,预测潜在风险;提供解决方案和服务,帮助用户改善自己的身体健康状况。”林伟华说。

通讯员 沈丽娜 孙宇飞

美团6月全国默认开启“号码保护”

近年来,随着移动互联网的高速发展,外卖逐渐成为国人堂食、做饭以外的第三种常规就餐方式。由于外卖下单需要提供用户电话号码,如何保护用户隐私也成为行业与公众的关注焦点。近日,美团外卖对外宣布:于今年6月在全国范围默认开启“号码保护”功能,进一步加强对用户个人信息的保护,切实履行好企业的社会责任。

据了解,“号码保护”是美团外卖于2017年推出的功能,用户开启后将对商家和骑手隐藏用户真实电话号码,保护个人隐私。2018年,美团在解决了运营商大规模接入技术不成熟等难题后,将投入1亿元资金持续推广“号码保护”功能,今年5月底“号码保护”功能全面覆盖北上广深四个城市,6月将覆盖全国绝大多数商家。同时,此功能将在用户端全部默认开启,最大范围保护用户个人信息,切实履行企业社会责任。

随着“号码保护”功能的优化升级和大范围推广,将会给用户带来更全面的保护,让用户获得安全放心的体验。用户进入订单页面后,在订单详情下方可以看到“号码保护”相关功能,骑手、商家均无法获知用户的真实电话号码,相当于为用户构建了一道“安全隔离墙”。

美团外卖相关负责人表示,除了“号码保护”功能,美团外卖还从技术上建立了全方位的纵深防御体系,通过数据加密、数据脱敏等多种隐私保护技术为用户的信息安全提供全方位保障。

本报记者 赵琦